



19 октября 2019 года отмечается 65 лет со дня образования подразделений криминалистики в органах Следственного комитета Российской Федерации

Ежегодно 19 октября в нашей стране отмечается День образования подразделений криминалистики в органах Следственного комитета Российской Федерации. В этом году со дня создания службы криминалистики исполняется 65 лет. История службы криминалистики берет свое начало с 1954 года, когда Указанием Генерального прокурора СССР был создан институт прокуроров-криминалистов. С образованием в 2011 году органов Следственного комитета Российской Федерации в каждом следственном управлении Российской Федерации были образованы отделы криминалистики.

Основные задачи, стоящие перед следователями-криминалистами, не изменились. Одно из главных направлений деятельности отдела криминалистики – это раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений. Сотрудники отдела криминалистики в постоянном взаимодействии с сотрудниками других правоохранительных органов принимают участие в раскрытии практически всех неочевидных убийств, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, изнасилований, других преступлений, имеющих повышенный общественный резонанс.

Одной из задач, стоящих перед отделом криминалистики в настоящее время, является применение для раскрытия преступлений высокотехнологичной криминалистической техники. Сегодня следователи-криминалисты располагают мобильной передвижной криминалистической лабораторией, оснащенной по последнему слову техники. Успешно используются цианакрилатная камера, с помощью которой даже спустя несколько лет возможно обнаружить следы рук, аппаратно-программный комплекс «UFED Touch 2», восстанавливающий следственно-значимую информацию из памяти цифровых носителей, источники криминалистического света, криминалистические комплекты для работы с различными следами, обнаружитель видеокамер «Оптик-2» и другие. В этом году высокотехнологичная криминалистическая техника применялась более 1270 раз. В 572 случаях применения технических средств при расследовании 542 тяжких и особо тяжких преступлений были получены сведения, имеющие доказательственное значение.

Работа в подразделении криминалистики ответственна, сложна и трудна. Нередко сотрудники работают практически круглосуточно. Однако, несмотря на все трудности, успешно справляются со своими профессиональными обязанностями. На протяжении многих лет в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пермскому краю

Пермском крае сохраняется стабильно высокая раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений. За истекший период 2019 года раскрываемость убийств составила 96,6%; умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего – 99,1%; изнасилований – 99%.

Раскрытие преступлений прошлых лет – одно из приоритетных направлений деятельности отдела криминалистики. В текущем году, благодаря кропотливой работе следователей-криминалистов регионального следственного управления, было раскрыто и окончено производством 90 таких преступлений, из которых 11 убийств, 12 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, 15 эпизодов изнасилований и насильственных действий сексуального характера.

Большая роль отводится проведению учебно-практических мероприятий с молодыми следователями. В отделе создан учебный класс, в котором проходят стажировку молодые специалисты, а более опытные следователи-криминалисты повышают квалификацию, изучая и внедряя в следственную практику новые методики расследования преступлений и технико-криминалистические средства.

Высокий профессионализм пермских следователей-криминалистов отмечен на всероссийском профессиональном ведомственном конкурсе. Заместитель руководителя отдела криминалистики следственного управления СК России по Пермскому краю подполковник юстиции Роман Подлесных дважды (в 2015 и 2017 году) признан лучшим следователем-криминалистом России в номинации «Лучший следователь-криминалист главных следственных управлений и следственных управлений Следственного комитета Российской Федерации по субъектам Российской Федерации».

Поздравляем своих коллег с профессиональным праздником! Желаем доброго здоровья, счастья, благополучия, успехов в их такой нелегкой, но такой нужной нашему обществу, служебной деятельности.

При использовании информации, содержащейся в пресс-релизе, ссылка на следственное управление СК России по Пермскому краю обязательна.

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пермскому краю



18 Октября 2019

Адрес страницы: <https://perm.sledcom.ru/news/item/1401168>